
 
 مـتــوســــط  ـةــعــبـ رات                                  الـغــزوا –سـن  مـتـوسـطـة  یغـمـرا

    ت ضـیـا فـي  الــرّیـا  1الـفـرض  الـمـحـروس  رقــم   

 
 : الـتـــمــــریـــــــن  الأ ول

     B  9:  طــق  حـیــث  د  نـا عــد 5 4B      
1 4 2 5 2

  = + . 

 . 2 5 2و   4 5یـــن   د ـدـــر لـلـعــكــب ـرك  الأــم  الـمــشــتـســ الــقــا  وجـــــد أ)  1
 .ل خـتـزا بـل لـلإ ء  الـنـتـیـجـة  عـلـى  شـكـل كـسـر غـیـر قـا مـع  إعـطـا Bحـســب  ا)  2

 

 : نــــي الـثـــا  الـتـمــریــن

 ؛ Oن  فـي   طعـا متـقـا  ( C D )و   ( A B )فـي الـشـكـل         

      ( A C )      و ( B D ) ن ؛ زیــا مـتــوا 

       O B = 2        ؛O C = 4 , 5       وO D = 1 , 5 

 

 

 

 . O A  ـــد  الـطـــــولـوج أ)  1

 . B E = 1 , 8و       O H = 2 , 8 5یـعـطـى  )  2

 . ـلــلــ؟ ع ( E H )و   ( B D )  ـیـمـیــنتـقلـمـسـا  وضـعـیـة ي ا ھــم –  

 
 
 
 
 
 

 
 مـتــوســــط  ـةــعــبـ رات                                  الـغــزوا –سـن  مـتـوسـطـة  یغـمـرا

    ت ضـیـا فـي  الــرّیـا  1الـفـرض  الـمـحـروس  رقــم   

 
 : الـتـــمــــریـــــــن  الأ ول

     A  4 0 1:  طــق  حـیــث  د  نـا عــد 1A      
1 2 0 1 5

  = – . 

 . 0 2 1و   4 0 1یـــن   د ـدـــر لـلـعــكــب ـرك  الأــم  الـمــشــتـســ الــقــا  وجـــــد أ)  1
 .ل خـتـزا بـل لـلإ ء  الـنـتـیـجـة  عـلـى  شـكـل كـسـر غـیـر قـا مـع  إعـطـا Aحـســب  ا)  2

 

 : نــــي الـثـــا  نالـتـمــریــ

 ؛ Oن  فـي   طعـا متـقـا  ( P M )و   ( K L )فـي الـشـكـل         

      ( K M )      و ( P L ) ن ؛ زیــا مـتــوا 

       O K = 3 , 7 5        ؛O L = 4       وO P = 6 

 

 

 

 . O M  ـــد  الـطـــــولـوج أ)  1

 . P S = 1 , 5و       O R = 3یـعـطـى  )  2

 . ـلــلــ؟ ع ( L P ) و  ( R S )  تـقـیـمـیــنلـمـسـا  وضـعـیـة ي ا ھــم –  
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 : ول الأ  الـتـــمــــریـــــــن
 
 : 2 5 2و   4 5إیـجــاد الـقــاســم الـمـشـتــرك الأكـبـــر لـلـعـــددیـــن   )  1

 )مـات الـمـتـتـالـیـة الـقـسـ( س  نـسـتـعـمـل خـوارزمـیة إقـلـید     
                     252 = 54 × 4 + 36 
                       54 = 36 × 1 + 18 
                       36 = 18 × 2 + 0 

 PGCD ( 252 ; 54 ) = 18ذن   إ؛    18ق  غـیـر مـعــدوم  ھـو    آخـر بــا     
 
 : Bحــســـاب  )  2
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 : نــــي الـثـــا  الـتـمــریــن
 
 : O A  د اــــــیــج إ)  1

     ( A B )       و( C D )   ن  فـي   طـعـــا مُـتـقـاO       و( A C ) // ( B D ) 

O Aحـســب  مُـبــرھــنــة  طـالـــس        O C A C        
O B O D B D

= = 

O Aمـن         O C    
O B O D

5O A , 4   یـنـتـــج     =     
2 1 , 5

= 

    5O A , 4  2و مــنــھ                                            
1 , 5

= × 

                              O A = 6 

 
 
 : ( E H )و   ( B D )  لـمـسـتـقـیـمـیــنـل الـنـسـبـیــة   وضعـیةالـ)  2

 .ن  زیــا ـتــواـمُ   )  E H (   و   )  B D (   ن ــالـمـسـتـقـیـمـا     
 :الـتـعــلـیــل 

 .لــس  طــا مُـبــرھــنــة لـ  الـعـكـسـیـة مُـبــرھــنــة الـ لـنـسـتـعـمــل      
     ( H D )       و( E B )   ن  فـي   طـعـــا مُـتـقـاO . 

 : الـنـقــط  تـرتـیــب شـرط * 
 . O    ،B    ،Eالـنـقــط    تـرتـیــــب بـنــفـــس   H؛    D؛    Oالـنـقــط       

 : الـنـسـبــتـیــن  تـســاوي  شـرط* 

O H   رن لـنـقــا     
O D

O E  و   
O B

 . 

     B  Є  [ O E ]    مــنــھو   O E = O B + B E 
                                            O E = 2 + 1 , 8 
                                            O E = 3 , 8 

     O H 2 , 8 5        1 , 9
O D 1 , 5

= O E    و     = 3 , 8        1 , 9
O B 2

= = 

O E  ن  نـسـتـنـتــج  أ      O H    
O B O D

= . 

 ن ؛ ـاـــقـقـحـمُ   لــس طــا مُـبــرھــنــة لـ  الـعـكـسـیـة مُـبــرھــنــة الـ  اـشـرط     
 ( B D ) // ( E H )ن    ذ إ     
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 : ول الأ  الـتـــمــــریـــــــن
 
 : 0 2 1و   4 0 1ـلـعـــددیـــن   إیـجــاد الـقــاســم الـمـشـتــرك الأكـبـــر ل)  1

 )الـقـسـمـات الـمـتـتـالـیـة ( س  نـسـتـعـمـل خـوارزمـیة إقـلـید     
                   120 = 104 × 1 + 16 
                   104 = 16 × 6 + 8 
                     16 = 8 × 2 + 0 

 PGCD ( 120 ; 104 ) = 8إذن   ؛    8ق  غـیـر مـعــدوم  ھـو    آخـر بــا     
 
  : Aحــســـاب  )  2
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 : نــــي الـثـــا  الـتـمــریــن
 
 : O M  د اــــــیــج إ)  1

     ( K L )       و( P M )   ن  فـي   طـعـــا مُـتـقـاO       و( K M ) // ( P L ) 

O Mحـســب  مُـبــرھــنــة  طـالـــس        O K M K        
O P O L P L

= = 

O Mمـن         O K    
O P O L

5O M 7 , 3   یـنـتـــج     =     
6 4

= 

    5O M 7 , 3  6و مــنــھ                                             
4

= × 

                          O M = 5 , 6 2 5 

 
 
 : ( L P )و   ( R S )  ـیــنلـمـسـتـقـیـملـ الـنـسـبـیــة   وضعـیةالـ)  2

 .ن  زیــا ـتــواـمُ    ( L P )   و    ( R S )   ن ــالـمـسـتـقـیـمـا     
 :الـتـعــلـیــل 

 .لــس  طــا مُـبــرھــنــة لـ  ـسـیـةالـعـك مُـبــرھــنــة الـ لـنـسـتـعـمــل      
     ( P S )       و( L R )   ن  فـي   طـعـــا مُـتـقـاO . 

 : الـنـقــط  تـرتـیــب  شـرط* 
 . O    ،R    ،Lالـنـقــط    تـرتـیــــب  بـنــفـــس  P؛    S؛    Oالـنـقــط       

 : الـنـسـبــتـیــن  تـســاوي  شـرط* 

O S   رن ـقــالـن     
O P

O R  و   
O L

 . 

     S  Є  [ O P ]    مــنــھو   O S = O P – P S 
                                              O S = 6 – 1 , 5 
                                              O S = 4 , 5 

     O S 4 , 5 4 ,  1 , 55 3     
 1

       
O P 6 6 4 , 5

= = =÷
÷

O R    و      3    
O L 4

= 

O R  ن  نـسـتـنـتــج  أ      O S    
O L O P

= . 

 ن ؛ ـاـــقـقـحـمُ   لــس طــا مُـبــرھــنــة لـ  الـعـكـسـیـة مُـبــرھــنــة الـ  اـشـرط     
 ( R S ) // ( L P )ن    ذ إ     

 
 

 1رقـــم    الـفـرض  الـمـحـروس  تـصـحــیـــح 2م  4
 


